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Zagreb, 27. listopada 2010.
Stav Hrvatskoga knjižničarkog društva o nacrtima prijedloga Zakona o znanosti, Zakona o visokom obrazovanju i Zakona o sveučilištu

Dana 12. listopada 2010. g. Ministarstvo znanosti, obrazovanja i športa Republike Hrvatske otvorilo je javnu raspravu o nacrtima prijedloga Zakona o znanosti, Zakona o visokom obrazovanju i Zakona o sveučilištu.

Nacrti prijedloga Zakona o znanosti, Zakona o visokom obrazovanju i Zakona o sveučilištu u potpunosti ignoriraju značaj i ulogu knjižnične djelatnosti i knjižnica u kontekstu nacionalnih edukacijskih i znanstvenih sustava.

Knjižnice su osnova strategije razvoja obrazovanja i znanosti te gospodarskog, društvenog i kulturnog razvoja. Partner su svim segmentima društva i najvažnije su ustanove nacionalne informacijske kulturne i znanstvene infrastrukture. Građanima omogućavaju slobodan pristup informacijama pod jednakim uvjetima, čuvaju baštinu i aktivan su sudionik u cjeloživotnom obrazovanju.

Knjižnice pridonose osiguravanju kvalitete visokog obrazovanja i nezamjenjiv su čimbenik u obrazovnom, znanstvenom i javnom djelovanju osnivača. Moraju naći svoje mjesto ne samo u Zakonu o knjižnicama, koji regulira knjižničnu djelatnost kao javnu službu, nego i u zakonima koji reguliraju rad institucija visokog obrazovanja, sveučilišta i znanosti gdje se knjižnična djelatnost obavlja.

Zbog odgovornosti hrvatske knjižničarske zajednice prema struci, korisničkim zajednicama, razvitku i unapređivanju visokog obrazovanja i znanosti i dugoročnoj dobrobiti Hrvatske i hrvatskoga društva, nužno je nacrte prijedloga Zakona o znanosti, Zakona o visokom obrazovanju i Zakona o sveučilištu u cijelosti prepraviti i u njih ugraditi odredbe koje osiguravaju djelovanje i strateški razvoj visokoškolskih knjižnica, a time i djelovanje i razvoj institucija visokoga obrazovanja, sveučilišta i znanosti.
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